

日照实施“大学生创业引领计划”

大学生出一块钱就可当老板

本报见习记者 郭佳

5月20日,记者从全市就业与创业工作推进会上获悉,从2011年起,日照市将面向本市区域内普通高校在校大学生和毕业5年期内的高校毕业生实施“大学生创业引领计划”,“十二五”期间引领1300名大学生实现自主创业,其中,2011年不少于120名,2012年不少于200名,2013年不少于280名,2014年不少于330名,2015年不少于370名。

300万元扶持 高校毕业生自主创业

2011年,日照市政府安排300万元创业扶持资金,用于扶持高校毕业生自主创业。各区县政府也将加大财政投入,支持大学生自主创业。各高校每年将安排一定经费用于扶持大学生自主创业,鼓励和扶持大学生开展自主创业实践活动。

个人小额担保贷款 最高提到8万元

大学生创业自筹资金不足的,可申请小额担保贷款,新发放的个人小额担保贷款最高额度由5万元提高到8万元。

对当年新招用大学生占企业职工总数30%以上的劳动密集型小企业,经金融机构可根据企业实际招用人数合理确定小额担保贷款额度,最高可达200万元,贷款期限可延长到2年。除国家限制行业外的商贸、服务、生产加工、种植养殖等各类经营项目均视为小额担保贷款微利项目,纳入财政贴息范围。

对符合条件的劳动密集型小企业发放的小额担保贷款,由财政部门按中国人民银行公布的贷款基准利率的50%给予贴息,贴息资金中央和地方财政各负担50%。

每吸纳1人就业 可获500元岗位补贴

符合条件的大学生创办企业吸纳劳动者就业,并与其签订一年以上劳动合同并缴纳社会保险的,可按实际创造就业岗位个数给予一次性岗位开发补贴,补贴标准为每个岗位500元,并免收创业大学生2年内相关人事代理费用。对符合条件的大学生创业首次领取营业执照并正常经营1年以上的,给予一次性创业补贴2000元。

以灵活就业形式创业 可获社保补贴

属于就业困难人员的大学生以灵活就业形式创业后,申报就业并以个人身份缴纳社会保险费的,按所在地规定的缴费

标准和比例,给予3年期限的基本养老、基本医疗和失业保险补贴,补贴数额按当年本人实际缴费的60%予以补贴。

申办企业 不受出资额限制

对大学生从事个体经营符合条件的,自首次工商注册登记之日起3年内,免收登记类和证照类等有关行政事业性收费。大学生申办个人独资企业、合伙企业,不受注册资本(金)限制,出资1元即可申报。鼓励大学生依法以知识产权、实物、科技成果等可评估、可转让的非货币资产作价出资;允许大学生自主创业公司以股权出质融资。放宽经营场所等限制,按照法律法规规定的条件、程序,大学生创业人员从事非扰民项目的,可以将住所(经利害关系人同意)、租借房、临时商业用房、农村住宅等作为创业经营场所。同时,依法放宽企业名称登记条件,放宽营业执照期限限制。

干个体3年内 每年最多可减税8000元

符合条件的高校毕业生,从事个体经营(除建筑业、娱乐业以及销售不动产、转让土地使用权、广告业、房屋中介、桑拿、按摩、网吧、氧吧外),在3年内按每年每户8000元为限额依次扣减其当年实际缴纳的营业税、城市维护建设税、教育费附加和个人所得税,应缴税额小于8000元的,以实际缴税款为限。

入驻创业园 首年可获全额房租补贴

各类创业园和孵化基地要为入驻的大学生创业者提供场地、创业指导培训等扶持。对在创业园和创业孵化基地创业的大学生,自创办之日起,第一年享受全额房租补贴,“零房租入驻”;第二年享受50%房租补贴,补贴总额不超过5000元。大学生因客观条件所限不能进入创业园和孵化基地,经批准在创业园或孵化基地外租用经营场所的,可参照上述标准,根据其吸纳就业情况,给予一定数额的房租补贴。

●相关新闻

日照高校毕业生可“带薪”见习

本报5月22日讯(见习记者 郭佳) 5月20日,记者从全市就业与创业工作推进会上获悉,为促进更多高校毕业生实现就业,日照市人力资源和社会保障、日照市财政局联合下发了《日照市高校毕业生就业见习管理办法(试行)》。

见习期间提供基本生活补助

见习基地要为见习人员提供不低于当地最低工资标准的见习基本生活补助和购买人身意外伤害保险,所需经费由见习基地和当地财政各按50%承担,财政承担部分从见习基地当地财政有关资金(含就业专项资金)中列支。财政困难县高校毕业生就业见习补贴所需经费由见习基地承担50%、省财政承担30%、市和区县财政各承担10%。

见习基地优先录用优秀见习生

为确保大学生见习效果,日照市要求设为见习基地的企事业单位必须具有一定规模、较强的社会责任感和健全的内部控制制度;同时能持续提供一定数量的见习岗位,提供的见习岗位应具备一定技术含量和业务能力;能为见习人员提供良好的学习、工作、生活条件;具有对见习人员进行见习指导的师资力量和专业人员;能够按照要求对就业见习人员进行有效管理。

设立见习基地,由拟设基地用人单位向所在地毕业生就业主管部门提出申请,市毕业生就业主管部门负责审查市直申请单位的相关资质,符合条件的予以审批;区县毕业生就业主管部门负责审查本区县申请单位的相关资质,符合条件的予以审批,并报市人力资源和社会保障局备案。

此外,见习基地积极推荐并吸纳见习期间表现优秀的高校毕业生就业。对于见习人员见习期满后自主择业的,各级毕业生就业主管部门、各见习基地应采取积极有效措施帮助其就业,并协助办理相关手续。



永恒之翼乐队主唱孙若曦纵身跳入人群之中,兴奋的乐迷把他接住并抛了起来。 本报见习记者 冷炳豪 摄

迷笛音乐季迎来第二季 观众更年轻现场更火爆

本报5月22日讯(记者 贺超) 21日晚8点至10点,由日照市委宣传部和北京迷笛演出有限公司共同主办的海洋迷笛音乐季第二季,在奥林匹克水上公园太阳广场举办。整个演出过程当中,近万名乐迷欣赏到了一场北京永恒之翼和钢心儿乐队带来的摇滚盛宴。

21日18点半,记者来到太阳广场,只见在舞台前已经聚集了一些观众,现场的工作人员正在紧张地调试音响设备。在演出正式开始之前,日照本土的乐队贝壳(SHELL)乐队进行友情助演。在半个多小时的演出当中,乐队演唱了由贝斯手陈东作词作曲的《一直往西走》等原创音乐作品。乐队主唱柳春介绍,能够代表日照市所有的乐队第一个参加海洋迷笛音乐节的演出,心里非常高兴。

20点,演出正式开始,首先登场的是永恒之翼乐

队,以一首金属风格的歌曲拉开了本场演出的序幕。歌曲演唱结束之后,兴奋的乐队主唱孙若曦爬到观众席前的护栏上,纵身跳入人群之中,热情的乐迷把他接住并抛了起来,将现场气氛推向了高潮。

在永恒之翼历时一个小时的演出结束之后,21点,钢心儿(STEEL HEART)乐队闪亮登场。与之前的永恒之翼金属风格相比,他们的歌曲较为舒缓,演唱的歌曲以英文歌为主。主唱赛力兴奋地喊道:“你好,日照!”他告诉记者,乐队已经参加过三届迷笛音乐节,日照的观众特别热情,现场气氛特别好。“我们几个特别喜欢在海边演唱,那种背靠大海、观众反应特别热烈的感觉,在别的地方是没有的。”

据音乐节组委会一位工作人员介绍,与14日晚举办的音乐季第一场演出相

比,本场演出主办方出动了摇臂摄像机和车载大屏幕,这两样设备可以对现场细节进行跟踪拍摄,台下乐迷和台上乐手的特写,都可以在大屏幕上呈现出来。而且本场演出的观众,年轻人占了绝大多数,这也是上一次演出不曾出现的。



钢心儿乐队主唱赛力,纵情演唱。 本报见习记者 冷炳豪 摄

●现场花絮

乐迷与乐手疯狂互动

21日晚,虽然气温较低,但依然抵挡不住乐迷们的热情。在靠近舞台的地方,聚集着众多乐迷。他

们在不同方面彰显着自己的特色:有的穿着统一的服装;有的用红布蒙面;有的脱了上衣,站在距离舞

台最近的护栏上,扛着各式各样的旗帜,高呼着口号,与台上的乐手们形成很好的互动。

四岁女孩随音乐节拍摇摆

在永恒之翼乐队演唱时,四岁的敏敏正在妈妈的怀抱里,随着乐手们演唱的节奏,兴奋地晃动着

脑袋。她告诉记者,没有感到这些金属音乐很闹,自己也很喜欢听。她的妈妈李女士告诉记者,这是全

家第一次来观看迷笛音乐节的演出,非常喜欢乐队的演出,并表示有时间会经常来看。